



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Program Sănătate

Programul SĂNĂTATE

Obiectivul de politică 4: O Europă mai socială și mai favorabilă incluziunii, prin implementarea Pilonului european al drepturilor sociale

Prioritatea 1: Creșterea calității serviciilor de asistență medicală primară, comunitară, a serviciilor oferite în regim ambulatoriu și îmbunătățirea și consolidarea serviciilor preventive

Obiectiv specific: ESO 4.11.

Titlu Proiectului: Primul proiect pilot de screening pentru cancerul de prostată din România: Mobilizare pentru Acces la screening, evaluarea Riscului, Informare și Navigare (MARIN)

Cod Proiect MySMIS: 354182

Beneficiar: Universitatea de Medicină și Farmacie “Carol Davila” București

București, aprilie 2026

COMUNICAT DE PRESĂ

Lansare Proiect

Primul proiect pilot de screening pentru cancerul de prostată din România: Mobilizare pentru Acces la screening, evaluarea Riscului, Informare și Navigare – MARIN Cod SMIS 354182

Universitatea de Medicină și Farmacie “Carol Davila” București are onoarea de a anunța începerea **“Primului proiect pilot de screening pentru cancerul de prostată din România: Mobilizare pentru Acces la screening, evaluarea Riscului, Informare și Navigare (MARIN)**, cod MySmis **354182**, în parteneriat cu Institutul Național de Sănătate Publică, Asociația Coaliția Organizațiilor Pacienților cu Afecțiuni Cronice (COPAC), Spitalul Clinic Județean de Urgență “Sf. Apostol Andrei” Constanța Spitalul Clinic Municipal Cluj-Napoca, Spitalul Clinic “Dr. C.I. Parhon” Iași, Spitalul Clinic “Prof. dr. Theodor Burghele” București, Spitalul Județean de Urgență Pitești, Spitalul Clinic Județean de Urgență “Pius Brânzeu” Timișoara, Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova, Spitalul Clinic Județean Târgu Mureș.

Universitatea de Medicină și Farmacie “Carol Davila” București, în calitate de Beneficiar al finanțării, va implementa pe o durată de 46 de luni, în perioada 27 februarie 2026 – 27 iulie 2029, “Primul proiect pilot de screening pentru cancerul de prostată din România: Mobilizare pentru Acces la screening, evaluarea Riscului, Informare și Navigare (MARIN)”, cod MySMIS 354182, în baza Contractului de Finanțare nr. 25811 din 27/02/2026, încheiat cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE) în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Sănătate. Proiectul este finanțat în cadrul Programului Operațional Sănătate (POS), Prioritatea 1: Creșterea calității serviciilor de asistență medicală primară, comunitară, a serviciilor oferite în regim ambulatoriu și îmbunătățirea și consolidarea serviciilor preventive.

Obiectivul general al proiectului urmărește creșterea accesului egal, în timp util și nediscriminatoriu al bărbaților cu vârste între 50–70 de ani, aparținând grupurilor vulnerabile socio-economic și comunităților cu grad crescut de vulnerabilitate, la servicii integrate de prevenire, depistare precoce, diagnostic și navigare către tratament pentru cancerul de prostată.

Impactul concret al proiectului MARIN este cuantificat în cinci direcții principale:

- instruirea a 208 profesioniști din domeniul medical implicați sau care pot fi implicați în implementarea programului de screening de cancer de prostată



pentru creșterea calității actului medical dedicat depistării precoce a cancerului de prostată, mai ales în rândul grupurilor vulnerabile.

- Reducerea diagnosticării tardive a cancerului de prostată prin testarea a 23.002 de persoane (din care 19.451 în regiunile mai puțin dezvoltate și 3.551 în regiunea București–Ilfov),
- Îmbunătățirea echității în accesul la servicii preventive prin oferirea accesului gratuit la screening și la consultații de specialitate pentru bărbați din medii defavorizate (neasigurați, cu venituri reduse, din comunități rurale marginalizate),
- Consolidarea capacității rețelei medicale și interinstituționale. Implicarea coordonată a universității de medicină, spitalelor regionale, medicilor de familie și direcțiilor de sănătate publică și COPAC va crea o rețea funcțională și replicabilă de screening oncologic, cu o metodologie unitară și un registru național de screening pentru cancerul de prostată administrat de INSP.
- Creșterea nivelului de informare și conștientizare. Prin campania națională derulată de COPAC, cel puțin 28.751 de persoane vor fi informate și consiliate privind prevenția, depistarea precoce și riscurile asociate cancerului de prostată, contribuind la reducerea stigmatizării și a barierelor culturale,
- Proiectul contribuie direct la implementarea Planului Național de Combatere a Cancerului și la obiectivele Planului European de Cancer, consolidând capacitatea sistemului de sănătate publică prin instrumente moderne de screening, educație medicală continuă și colaborare interinstituțională. Informare și consiliere comunitară.

Rezultatele așteptate în urma derulării proiectului sunt:

R1 - Cadrul metodologic al programului de screening

R2–Curriculum program de formare: instrument de referință pentru pregătirea personalului medical implicat în prevenție și screening

R3-208 persoane formate

R4–197 persoane certificate: programul de formare consolidează competențele personalului medical, managerial și administrativ din rețeaua publică de sănătate

R5–Cerințe specifice ReS.PRO

R6–Rapoarte funcționale periodice ReS.PRO

R7–Rapoarte de monitorizare: aceste rezultate creează un sistem standardizat de monitorizare, evaluare și raportare a activităților de screening, utilizat de INSP și de unitățile medicale partenere pentru urmărirea indicatorilor de performanță și calitate

R8–Campanie națională de informare și conștientizare, implementată în toate cele 8 regiuni de dezvoltare, contribuie la creșterea nivelului de educație privind depistarea precoce a cancerului de prostată, mai ales în rândul grupurilor vulnerabile

R9-28.751 persoane informate și consiliate

R10–23.002 persoane din grupuri vulnerabile beneficiare de screening

R11–Persoane care au intrat în intervenția de follow-up

R12-Registru screening cancer de prostata dezvoltat (ReS.PRO)

Valoarea totală eligibilă a proiectului este de 46.249.426,83 RON după cum urmează:

Valoarea cofinanțării UE: 36.213.301,33 RON

Valoare cofinanțare buget național: 8.615.882,70 RON

Valoare cofinanțare beneficiar și parteneri: 1.420.242,80 RON



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Program Sănătate

Proiectul este cofinanțat din Fondul Social European Plus (FSE+) prin Programul Sănătate, Apel Cod PS/PS/706/PS_P1/OP4/ESO4.11/PS_P1_ESO4.11_A1 Organizarea unui program național de prevenire, depistare precoce (screening) și diagnostic al cancerului de prostată din cadrul Priorității 1 „Creșterea calității serviciilor de asistență medicală primară, comunitară, a serviciilor oferite în regim ambulatoriu și îmbunătățirea și consolidarea serviciilor preventive”, Obiectivul specific ESO4.11

Durata proiect: 42 luni

Data de început a proiectului: 27 februarie 2026

Data de finalizare a proiectului: 27 iulie 2029

Date de contact:

Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila” București

Rectorat: Str. Dionisie Lupu Nr. 37, Sector 2, București

www.umfcd.ro

Email: rectorat@umfcd.ro

Telefon: +4021 3180721

Persoana de contact:

Manager de proiect: conf. Univ. dr. Daniel George RĂDĂVOI

Email: screeningprostata@umfcd.ro